
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 落合からは、落合連・落合小学連の２連が 
参加しました。 
 続く「みこし練り歩き」では、落合みこし 
会の「花みこし」が、１００名を超す人で練 
り歩き「おいでん祭」を盛り上げました。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
落合小学連は、６年生５７人が「総合学習 

の時間」として取り組み、５月から毎週水曜 
日に２時間の練習をしてきました。 
 体育館のなかで、汗だくになりながらも目 
を輝かせて練習に取り組む姿に、保護者から 
ガンバレの声援も飛び交いました。 
 風流おどり本部役員、落合連保存会のメン 
バーが、太鼓・桶胴・鉦・笛・踊りをやさし 
く熱心に、時には、厳しく指導してくれまし 
た。また、地域からは、区長さんや風流おど 
り保存会後援会の副区長さん、保護者の方 
が、太鼓や旗竿の取り付け、取り外し、旗作 
りなどに熱心に協力をしてくれました。 
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風流おどり 落合小学連 ５７人 勇壮に初参加！！ 

落合地区の皆さまには、後援会費納入にて多大な援助をいただきました。 
ここに、改めて御礼申し上げます。       風流おどり保存会落合連後援会 

 
ことしの注目は、「落合小学連」 
子どもが跳ねる、踊る。 
中津川のまちに、太鼓の音が打ち響き、

鉦が高鳴り、桶胴がリズムをきざみ、旗竿
がしおれ舞う。８月１３日の祭事。 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

個人の所有地に生えている雑草は、所有者が
責任を持ってきれいに刈り取りなどをしてい
ます。しかし、個人所有地外の雑草は、見向き
もされないところがありました。最近その部分
の雑草にも地域の皆さんの目が向けられるよ
うになりました。（回りがきれいなのにそこだ
け汚い。気になる。）自分たちの住んでいる場
所は、「自分たち地域のみんなできれいにしよ
う」という機運が盛り上がってきました。 

８月５日に笠松町で開催された第５６回岐阜
県消防操法大会（自動車ポンプの部）に、市を代
表して落合分団が出場しました。地元落合からバ
ス２台で応援に駆けつけた約５０人の声援のな
か、４月からの夜間練習、大会日近くからは早朝
練習も取り入れるなど体力も消耗する厳しい練
習を重ね、さらに当日は猛暑にもかかわらず、練
習の成果を発揮し、敢闘賞を受賞しました。 
 出場された落合分団の皆さん、関係者・応援の
皆さん大変おつかれさまでした。 

◆消防団落合分団、暑さを吹っ飛ばし、 
敢闘賞受賞！！ 

◆地域のお年寄りのみなさんに 
喜んでいただくために 

 ９月１６日に行われる「落合地区敬老会」に
出されるお弁当の箸袋の製作を、１号区の子ど
も会の夏休みの行事として行いました。 
 この箸袋は、以前東濃養護学校にお願いして
いたものを、昨年から１号区子ども会に作って
いただいています。敬老会に参加された皆さん
に大変好評をいただいており、今年も、多くの
お年寄りの方に喜んでもらえるよう、子どもた
ちは一枚一枚丁寧に箸袋を作りました。 
 

 落合地区では、毎年８０歳以上
（来年４月１日現在）の方をお招き
し敬老会を開催しています。今年の
招待者は３０８人になります。多く
の方にご参加いただき、楽しい一日
を過ごしていただきますよう心を
こめて準備をすすめております。 

期 日：９月１６日（日） 
午前１１時３０分～ 

（１時間半程） 

会 場：落合コミュニティセンター

『ホール』 

＊机・イス席となります  
 

◆「みんなのちからで 
地域をきれいにする」活動が 

始まっています  

９月９日（日）は、市内
一斉清掃の日です。この日
を利用し、ゴミ拾いだけで
なく草刈りなどの清掃活動
を計画している号区（班）
もあります。 

みんなのちからで地域を
きれいにしましょう。 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 買い物や通院、コミセンでの各種申請手続きなど、今まで徒歩でしか行くことの出来なか
った公共施設や医療機関などへ巡回バスを利用して行けるようになり、外出が大変便利にな
ります。試験運行中は無料で利用できますので、生活の足としてどんどん利用してください。 

また試験運行期間は、平成１９年度中を予定しております。巡回バス運行の主役は、地域
の皆さんです。期間中に、ご意見ご感想をお寄せいただき、本運行に向けて必要な改善など
をしていきます。 

◇料 金：無料（試験運行期間中） 

◇運行曜日：月曜日・木曜日（北ルート 2・南ルート 2） 

火曜日・金曜日（北ルート１・南ルート１） 

◇ル ー ト：北ルート１（下落合・瀬戸方面）、北ルート２（大久手・清水平方面） 
      南ルート１（釜 沢・平石方面）、南ルート２（山の田・三五沢方面） 
      落合・神坂ルート（ふれあい牧場経由平石・釜沢方面） 

◇運 行 車：１０人乗ワゴン車 

◇運 転 手：シルバー人材センター登録者 

お問い合わせは・・・ 落合コミュニティセンター☎６９－３２０１または、 
市役所交通対策室☎６６－１１１１（内線３３１） まで

※運行内容・時刻表などの詳細につきましては、全戸配付「落合地区巡回バス時刻表」
をご覧ください 

◆私たちの行動で救える命があります 
（コミセンに AED を設置） 

 落合コミュニティセンター（１階廊下壁面）に
『AED』を設置しました。 
 『AED』とは、自動対外式除細動器（Automated 
Extemal Defibrillator）の略称で、心臓がけいれんし
血液を流すポンプ機能を失った状態（心室細動）にな
ったときに、電気ショックを与え正常なリズムに戻す
ための医療機器です。 

従来、医師や救急救命士などに
限り使用することが認められてい
た『AED』を救命の現場に居合わ
せた一般市民が行なえるもので
す。救急車を待つ間に市民の皆さ
んが『AED』を用いて除細動を行
なうことがひとりの命を救うこと
につながります。 
 救命救急講習会などに積極的に
参加し、応急手当法、心肺蘇生法
などを身に付けましょう。 
 

▲ケースから出して、開いた状態 

◆9 月 20 日（木） 
落合地区に巡回バスが走ります 

お待たせしました。中津川市役所と落合地
区の公共交通機関との調整が整い、巡回バス
の試験運行が始まります。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 『落合ＣＣだより』も、今月で創刊１００号を
迎えました。皆さまに“落合”のことを、もっと

知って好きになっていただくため、今月号か
ら３回にわたり、落合地区の各号区にお住ま

いの方々を紹介、その魅力に迫ります。 

 

いろいろなものに、興味を持ち、話を聞く 
新しいことを試してみる。 

 幼い頃より、農業に携わってきましたが、幼い頃の農作
業は、肉体的に大変厳しいものでしたので、その頃から農
業の機械化というものに大きな憧れを抱いていました。非
常に高価であった農業用機械が手に届くようになった頃、
１台のトララクターを購入、その便利さに益々惚れ込み、
農業用機械が１台、また、１台と増えていきました。現在
では、落合、神坂地区の約５０世帯の方より委託を受け、
農作業を行うようになりました。 
 先日、新潟県の稲作について研究している大学教授の講
演会に足を運びました。温暖化が稲の生育に悪影響を与え
ているというお話しでした。対策を聞いてきましたので、
早速、今年試してみました。結果はまだわかりませんが、
試みのなかから新しい発見もありました。 

新しいことを試してみるのは、非常に有意義なことだと
思います。 
 

とにかく、音楽が大好きです。歌うこと、ピアノを弾くこと、曲
を作ることも。だから、趣味をしている暇はありません。 

 中学３年生から、本格的にピアノの練習を始めました。
あまりに熱心に練習したため、大学のピアノ科に入学後、
右手が動かなくなりました。やむなく、声楽科に転科する
ことになりましたが、このことが、後々、私に幸運を与え
てくれました。東京で「ヤマハ」に就職し作曲の勉強を始
め「子守歌」という曲で、ポプコンの賞をいただきました。
落合に帰り「おがらん音頭」を作曲したのもその頃です。
その後、交通事故に遭い右手を負傷しましたが、整体での
治療でしびれていた右手も完治し、また、ピアノを弾ける
ようになりました。 
 日本の唱歌・童謡には、四季折々の生活の歌、世界でも
稀にみるたくさんの美しい歌があります。地域の学校、病
院、ホームなどで愛唱歌コンサートを行ってきました。ブ
ラジル、北米など日本人の足跡があるところへも出かけま
した。今の夢は、南太平洋のニューカレドニアでコンサー
トを行うことです。 

ポプコン…ヤマハポピュラ-ソングコンテスト（1969年～1986 年） 

 

 ソプラノ歌手。ポプコン
全盛時代に「ヤマハ」に所
属。現在、「日本の愛唱歌」
を歌い継ぐことをライフ
ワークとしている。 
 

69 歳（男性） 

自営で、造園土木業を営
むかたわら、農業にも力を
入れている。 
 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

車に頼らない。毎日お日様に当たる。 
これが健康の秘訣です。 

 今年満年齢で９０歳になりますが、覚えている限りで
は大きな病気にかかったのは、３０年ほど前に盲腸にな
ったことくらいです。 
 健康の秘訣といっても、あまり思いたあたることがあ
りませんが、心がけていることといえば、早寝、早起き
と消化の良いものを食べること、果物を多く摂ることぐ
らいでしょうか。 
 あと、毎日お日様の光に当たること。人間も植物もや
はり日の光を浴びないと駄目だと思います。今でも毎朝、
清水平にある農地までお天道様の下を歩いて行って、農
作業を行っています。若い頃から車に頼った生活をして
こなかったおかげで、足腰は大変丈夫になりました。そ
れともうひとつ、日頃の生活に楽しみを見つけること。
稲の生育を眺めること、読書、晩酌にビールを一杯！楽
しみがあると、毎日が明るくなります。 
 

90 歳（男性） 

印刷会社を退職後、農業
に従事、現在もなお現役で
農作業を行っている。 
 

75 歳（男性） 

落合桃園組合長。安全安
心おいしい桃づくりに務
めている。 
に 

桃づくりが生きがい。お客様から「おいしかったよ」 
「ありがとう」といわれると、本当にうれしいです。  

組合長になり今年で５年目です。 
組合員は当初２２名いましたが、現在は１９名です。

年々高齢化し、後継者づくりが難しいです。 
毎朝４時に目が覚め、７時には桃園に来ています。 
採れた桃は、初めの頃は名古屋の市場に出荷していまし

た。そのうちに「落合の桃はおいしい」と口（くち）コミ
で広がり、今では直売、宅配、中津川のグリーンセンター
で販売しています。 

桃づくりで苦労することは、気象状況に左右されること
です。日照不足が続くと糖度が低くなり、また、風が吹く
と桃が落下してしまうため、悪天候が続くと毎日心配で夜
も眠れません。反対に収穫の１０日前位からの天候がよけ
れば、おいしい桃が採れ、お客様に大変喜んでいただけま
す。化学肥料、農薬の使用を抑えたクリーン農業に取り組
んでいます。 
 



 
 
 
 
 
 今年は、中津川市をはじめ全国各地で最高気温を観測するという暑い夏でした。 
９月に入って朝晩は涼しく過ごしやすくなり、秋の夜も長くなってきました。 

是非、毎月第３土曜日に開催しています「親子ふれあい教室」に参加し、親子・参加者同
士で折り紙やゲームを楽しんでみてはいかがでしょうか。 
 ９月、１０月の予定について簡単ではありますがご紹介いたします。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
※ 参加を希望される親子は、材料準備の関係により、各申し込み期限（上記）までに、落

合コミュニティセンター（ＴＥＬ ６９－３２０１）までお申し込みください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

☆９月１５日（土） 〈〈 おりがみ 〉〉 （申し込み期限…９月５日[水]） 
場 所 落合コミュニティセンター（２階研修室） 時 間 午後７時～８時３０分  
材料費 １００円（予定） 

～折り紙で作り回すことのできる「コマ」をはじめ、「クス玉」など少し変わった折り紙

を楽しみます～     親子、参加者同士で誰が一番上手に折れるかな・・・ 

☆１０月２０日（土）〈〈チャレンジ・ザ・ゲーム〉〉（申し込み期限…１０月１０日[水]） 
場 所 落合コミュニティセンター（ホールまたは２階研修室） 時 間 午後７時～８時３０分 
～７月の納涼夏まつりでも少しだけ挑戦しましたチャレンジ・ザ・ゲーム～ 

いろんなゲームにみんなで挑戦し、記録に挑戦して申請すれば賞品ゲットのチャンス！！ 

◇ 毎月第３土曜日は 
“ 親子ふれあい教室”へ参加しませんか！ 

涼しさを求めて落合川をウォッチングし
てきました。 
 昔は落合川で泳いだり魚を捕まえたりと
いう話を地域の方からお聴きしていました
が、実際に遊んでいる姿を見たのは今回が
初めてでした。 
 場所は、夜明け大橋の上流部の川床で、
落合川の豊かな水の流れと自然の石を滑り
台に親子が水遊びを楽しんでいました。 
 子ども一人で浮き輪につかまりながら、
また、お父さんと一緒に、軽快に流れを下
って、ちょっとした深みへ全身でダイビン
グして、涼しい一時を過ごしていました。 

 ◆落合あれこれウォッチング 
      ～夏の思い出～ 
 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

柊短歌会は、４年前に公民館の短歌講座から独立 
し、メンバー１２名で自主運営をしています。 

短歌は、一人称の文学といわれ、自己発現に重点 
をおくため、長く続けているとその奥の深さを感じ 
るようになります。現在、土井裕夫先生にご指導い 
ただいております。 

  自分に正直に、言葉を飾らず、自分ひとりに頼ら 
ないで、先生をはじめ会のメンバーたちと批評をし 
あいながら作歌の力を向上させることができるため、 
短歌会の存在は大変大きな意味合いがあります。 

私たちは新しい仲間を求めています。興味のある 
 方、柊短歌会に参加しませんか！ 

〈日 時〉 毎月第３水曜日 午後１時３０分～ 
〈場 所〉 落合コミュニティセンター 

（代表者 光岡禎毅さん） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
その⑥ 柊短歌会 

昨年度で与坂地区の地籍調査が終了し、新たに８月
２０日から西山地区の地籍調査が始まりました。 

市では原則として地区要望のあった地区から順次
地籍調査事業に着手し実施しています。公図と現況が
かなり食い違っている、いわゆる「地図混乱」の状態
にある土地も多いと考えられ、このような状況を解消
し、皆さんの大切な資産である土地の管理や保全に役
立つようにする目的で実施されています。 
 今後の計画のうち、落合地区関係分は、月柿、山ノ
田、井ノ上、井ノ下が予定されています。  

（１）地籍調査のメリット 
①土地のトラブルの防止 
②土地取引の円滑化 
③まちづくりや公共事業の円滑化 
④境界の復元 など 

（２）地籍調査の費用 
地籍調査の費用は、国・県・市が負担します 
土地所有者の費用負担は有りません 

 

小中学校の校庭などで、花火のゴミが散乱していることがありました。 
花火は、迷惑にならない場所と時間を心がけ、水を用意して後片付けを必ずしましょう！！ 

地域の皆さんへのお願い 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

落合駐在所だより 

 
 
 
◆第４９回 号区対抗野球大会（得点種目） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
高齢者の免許更新 

   

高齢者講習とは、運転免許の更新を 

 受けようとされる方で、更新期間が満 

 了する日の年齢が７０歳以上の方が、 

 更新前に受けなければならない講習の 

 ことです。 
  
 ◇受講時期 

   誕生日の２か月前から 

１か月後までの間 
 
 ◇内容等 

  ※場 所 お近くの自動車学校 

  ※内 容 座学講習、運転適正検査 

運転技術指導 計 ３時間 
  

◇手数料  ６，１５０円 
 
◇予約が必要ですので、直接講習先へ 

 お申し込みください 
 
落合警察官駐在所 ℡ ６９-３２２１ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 ･曜日 ゴミ 午  前 午  後 夜  間 

1 土  親子お菓子づくり講座 墨絵講座  

２ 日  防災訓練   

３ 月 
可燃 小・中学校始業式

キッズクラブ 

  

４ 火  パンづくり講座   

５ 水  日本料理講座   

６ 木 可燃    

７ 金 資源  Kids 創作教室  ★ 

８ 土     

９ 日  市内一斉清掃   

10 月 可燃 ●   

11 火  ●   

12 水 
不燃 

 

●（予備日） 歴史教室・いきいきハイス

クール・老人クラブ役員会 

 

13 木 可燃   着つけ講座 

14 金          ★ 

15 土  体育大会（中） 墨絵講座 親子ふれあい教室 

16 日  敬老会   

17 月 可燃 敬老の日   

18 火     

19 水     

20 木 可燃 コミバス運行開始   

21 金  街頭指導日       Kids 創作教室   ★ 

22 土  女性大学・運動会(小)   

23 日  秋分の日   

24 月 可燃 振替休日   

25 火  ●   

26 水   広報配布日 区長会 

27 木 可燃   着つけ講座 

28 金  街頭指導日        ★ 

29 土     

30 日     
 
●印…市議会中継 午前１０時～ 「コミュニティセンター」 
★印…補導活動日（午後９時～１０時）  
季節雑学…みょうが 

 みょうがは目をはっきりさせ、邪気を払うと言われ、メガ（目芽）と呼ばれ 

 たものがメウガとなりミョウガとなりました。  

 薬効…腹痛、利尿、むくみ、しもやけ、冷え症 

 〚参考〛健康生活舎 クスリになる野菜と野草   
（編集・発行） 

 

中津川市落合コミュニティセンター 

住所 中津川市落合７２８－２ 

 ＴＥＬ （０５７３）６９－３２０１・３２０２ 

ＦＡＸ （０５７３）６９－３６７５ 

編集   秋到来です。今年の夏は、プールにバーベキューに 

後記  花火と盛り沢山。猛暑の夏を満喫できました（Ｈ） 

落合地区の人口・世帯数（平成１９年７月末現在）   

人口 4,248 人（男 2,068 女 2,180）世帯数 1,346 世帯 

２００７年（平成 1９年） ９月の予定 

 ７月２９日、落合中学校グランドにて 

体育協会主催『第４９回号区対抗野球大会』

が開催されました。試合結果は以下のとお

りです。 

優 勝   １１号区 

準 優 勝 １０号区 

第 ３ 位 ５号区 

第 ４ 位 ６号区 

棄 権           ２・３、７、１２号区 

   

体協落合支部からのお知らせ 

 
地域ぐるみで守ろう子どもとお年寄り 

 
◇秋の全国交通安全運動が始まります。 

 
期  間 ９月２１日（金）～３０日（日） 

街頭指導 ２１日（金） ２８日（金） 
時  間 午前７時３０分～８時 


